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tfelmentése és Károlyi 
gbizatása a hivatalos lap mai 

számában jelenik meg, de a kor- 
mány megalakitása csak 

héttőn történik 
Budapesti jelentések szerint az uj 

magyat kormany esetleg már szom- 
baton megalakul, de nagyobb a 

valószinüség, hogy a megalakulás 

esak hétfón következik be. Egyelő- 
re még semmiféle kormánylista 

nem keru.t nyilvánosságra már 
csak azért sem, mert Károlyi 

Gyula gróf dezignált miniszterel- 
nök ilyen jegyzéket nem állitott 

össze. Aznyi bizonyos, hogy sem 
Ernszt Sándor népjóléti minisz- 
ter, sem pedig Walkó Lajos volt 
külügvnyiiszter nem vállal tárcát 

az uj kabinetben. Zárolyi szerette 
volna Walkót pénzügyminiszternek 

megnyerni, azonban Walkó kitérő 
választ adott. 

Hivatalos helyről határozot- 
tan cáfoliáók azokat a hireket, 

mintha esak átmeneti kormány 
alakitásárói volna szó. Károlyi 

Gyula egyénisége sem olyan, 
hogy róla fel lehessen tételezni, 
hogy áimeneti kormány alaki- 
tására vállalkoznék. 

Másrészt - mondják a politikusok 

- Magyarorszaág helyzete sokkal 

komolzabb és válságosabb, semhogy 

az egymási váltogató kormányok 

cseréje biztosthatná a nyugalmat. 
sSok szú esik a francia orientációról 

is. Vannak, akik azt állitják, hogy 
a franciák hosszu lejáratu kölcsönt 
biztositanak Magyarországnak, ez- 

zel szembon azonban bizonyos fran- 
ca irány érvényesülését kivánják. 

Minthogy Betulen István gróf tul- 

ságosan okszponálta magát Olasz- 

ország feléé azét mennie kellett. 

Hivatal s helyen azonban ezzel 

szemben ismételten kijelentik, hogy 

semmiféle irányváltozás nem vár 

ható. 
; 

A hercegprimás is kihallgya- 
táson voli a kormányzónáél 

A kormányzó tegnap délelőtt 
több politikust kihallgatáson foga- 
dott. Feltünő volt, hogy a politiku- 
sok során 
Horthy kormányzó Serédi 
Jusztin hercegprimást is kihall- 

gatásra kerette. A hercegpri- 

más közel háromnegyed órán 
keresztüi tartózkodott a kor- 

mányzónál 
A kihagatásról semmi nem Került 

nyilvánosságra. Serédi az ujságirók 

előtt kijelentette, hogy az államfő 
bizalmasan intézett hozzá kérdése- 
ket amelyekre ugyancsak bizalma- 

san válaszolt. Mindössze 
mondott, hogy kihallgatása fnfor- 
máció jellegével birt. 

Károlyi Gyula g-ő tegnap u 

annyit 

ból politikusokkal folytatott megbe- 
szélést. Igy tárgyalt Wekerle 
Sándor pénzügyminiszterrel, G ö m- 
bös Gyula hadügyminiszterrel. 
Zsitvay Tibor igazságügymi- 

niszterrel, W al kó Lajos külügymi- 

niszterrel és L a ka tos Gyula kép- 
viselővel. Később Pesthy Pált, 

Darányit és Agyán Bélát ké- 
rette magához. 

Bethlen Istvánnal Károlyi 

csütörtökön este igen sokáig 
tanácskozott és pénteken dél- 

előv ujból meglátogatta. 
Pénteken délben Mayer János 

földmüvelésügyi miniszterrel, majd 

Szilágyi Lajos kápviselővel fog- 
lalkozott. 
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Károlyi mindenben osza 
Befthblem politikai felfogősát 

A lapok részletesen foglalkoznak 
Károlyi Gyula gróf politikai sze- 
replésével. Megirják, hogy Károlyi 

Gyula a háboru alatt Aradon főis- 
pán volt, majd Szegeden megalaki- 

totta a kommunistákkal szemben 
az ellenkormányt. Mikor aztán he- 
lyét átadta az ujonnan megalakult 
legális Kormánynak, visszavonult 

birtokára, ahol csak a gazdálkodás- 

sal foglalkozott. Politikával megint 

. 

elnök a külügyi 
Gyulának ajánlotta föl, aki azt ell 

csak a mult év elején kezdett fog- 
dalkozni, amikor pótválasztáson be- 
lekerült a képviselőházbaa. Walkó 
Lajos külügyminiszter lemondása 

után Bethlen István gróf miniszter- 
tárcát Károlyi 

is fogadta. Al lapok szerint 
Károlyi mindenben osztja 
Bethlen politikai felfogását. 

Higgadtan gondolkodó politi- 

kus, aki alapos meggondolás 

után határozza el csak magát 

valamire, de azután elhatározá- 

sa mellett a végsőkig kitart. 

Károlyi személyével szemben min- 

denki nagy bizalommal viseltetik, 
Gaál Jasston az Uj Nemzedék 
munkatársa előtt kijelentette, hogy 
Károlyi Gyula személyével szemben 
szintén bizalommal bir. 

Beihien kiveltlte a cigarettát 
szájából és bejelentette 

lemondását 
A lapok csak most vannak abban 

a helyzetben, hogy a keddi minisz- 

tertanácsról, amelyen a kormány le- 
mondását elhatározták, részleteket 
közöljenek. Megirják, hogy a mi- 

aisztertar ács összeülése után Beth- 
len István gróf egyszerre kivette 
szájából a hagyományos cigarettát 
és ezeket mordotta: 

- CUraim, mielőtt rátérnénk 

mai tanácskozásunk napirend- 
jére, fontos dolgot kell önökkel 
közölnöm. Tekintettel arra, 
hogy az ország pénzügyi és 
gazdasági problémái az álta- 
lunk kötött megállapodások és 
tett intézkedések után most 
könnyen vihetők a kielégitő 
megoldás felé, elhatároztam, 
emondásomat Kérem a kor- 
mány igen tisztelt tagjait, 
hogy lemondásukat a kormány- 
zó ur őfőméltóságának velem 
egyfitt benyujtani sziveskedje- 
nek. 

Bethler. Tsfván Vejelentése ufán 
percekig tartó néma csend követke- 
zeff. A Kormány tagjai hallgatagon 
néztek maguk elé és nem szóltak. 

Károlyi Gyula 
Néhány angol lap valószinüleg 

német birforrásból azt irja, hogy 
Bethlen lemoadása Magyarorszá- 
gon irányváltozást fog eredmé- 
nyezni. Illetékes helyen kijelentik, 
hogy mirden ilyen kombináció 
alaptalan. 

Károlyi annak idején, amikor 
a külüzyi tárcát átvette, hatá- 

rozottar: kijelentette, hogy tel- 
jesen azanosi itja magát Bethlen 

politikájával és azóta is ragasz- 
Eodik elcz az álláspontjához. 

Károlyi Gyaia áltozatlanul követi 

tovább is Betulen politikáját és 

kormányának megalakitásánál a je- 

lenlegi többségre kiván támasz- 

Bethlen István nyugodtan nyult be- 
le az irattáskájába, kivett ennan 
egy aktát, amelyet letett a tanács- 

kozó asztalra. 
- Biztos voltam benne előre, 
- mondotta, - hogy az urak 
velem ebben is szolidárisak 

lesznek, mint eddig is voltak 
mindenben amiért fogadják ez- 
uttal is köszönetemet. Ez kérem 

a kormány lemondásának a be- 

jelentése és kérem az urakat, 
sziveskedjenek azt aláirni. 

Az iv körbe ment nagy csendben 
és a miriszterek minden megjegy- 
zés nélkül aláirták azt. Bethlen az 

aláirt ivet összehajtotta és eltette 
frattáskájába. Azután becsületszóval 
fogadták meg felszólitására a mi- 
niszterek, Ecgy a kormány lemon- 

dásáról még célzást sem tesznek 

senki előtt mindaddíig, amig azt a 

Kormánzzénak be nem jelentette. 

Elmondofta, Hogy ez szerdán dél- 
alőtt tiz órakor fog megtörténni. 
A Formány lemondási szándékáról 

senki nem Indott és arról még a mi- 

niszferelnük lezszükebb családi 

rének sem velt tudomása. 

tenacskozásai 
kodni 
Károlyi Gyala pénteken délben 

uibó tanácskozott Gömbös Gyulá- 
val és ez a tanácskozás félháromkon 

ért véget. Károlyi kijelentette az 

ujságirók előtt, hogy a tárgyalások 
eddigi menetével meg van elégedve, 
Azt hiszi, hogy szombat estig sike- 
rül megfelelő kormánylistát össze- 

áilitani. Politikai körökben ugy 
tudják, Iogyy 

a Beihlea-kormány felmenté- 

se a hivatalos lap mai számá- 
ban jelenik meg és ugyancsak 
ma teszik közé Károlyi Gyula 
megbizatását. Biztosra veszik, 

Hogy a körviormány hét 
töiz megalakul. 



hirtelen eltünt Temesvárról. 

rott Tibor 

2. oldal 

Horthy Mikiós kormányzó teg- 
nap délután fogadta Wlassics 
Gyula bárót, a felsőház és Almás- 
sy Lászlót a képviselőház elnökét. 

Ezenkiívül több egységespárti kép- 
viselő és felsőházi tag is megjelent 

a kormányzónál kihallgatáson. A 
sormányzó ma Bethlent és Szci- 
tovszkyt fogadja. Ernszt Sándor 

népjóléti miniszter, aki szintén volt 

lentette, elhatározott szándéka, 
hogy az uj k rmányban nem vállal 

tárcát. Azt mondja, hogy nálánál 
sokkal fiataiabbak jelentették ki, 
heogy pihenésre van szükségük. An- 

ki, aki már igazán öreg ember. 

Mayer Jápos földmüvelésügyi 

miniszter, aki tegnap délelőtt hosz- 

szasan tanácskozott Bethlen István- 
a ézíral kihaljgatáson kije- nal, kijelentette, hogy rendszervál- ] 

nál inkább szükséges a pihenés ne- 

tozásról szó sincsen és nem is lehet. 
Fesihy Pál ugyanigy nyilatkozott. 
Pesthy Fál köülönben tegnaáp rész 

leteseen tájékoztatta előbb a kor- 

mányzót, azután pedig Károlyi 

Gyulát az egységes párt magatartá- 
sáról. 

Az egységes párt bizalommal 
néz az uj kormány elé, amely- 

től a gazdasági problémák meg- 
oldását várja. 

Tibor Hugó az egykori bankigazgató, aki 
eesze 

hét év előtt hirtelen eltünt Temesvárról, 
számtalan kaland és sok viszontagság után 
tegnap fáradtanésgyürötten visszaérkezett 
Tibor Hugó neve Temesvárott 

már teljesen kiment a forgalomból. 
Mindazonáltal még sokan emlékez- 

nmnek rája. Olyanok gondolnak rá 
gyakran, akik a vele való üzleti 
összeköttetéseik révén óriási pénze- 

ket veszitettek, Biztos fellépése, 
elegáns modora, meggyőző beszélő- 
képessége sok embert vett rá, hogy 
pénzét rábizza, vele társuljon és 
üzleteket csináljon. Azonban az 

üzletek nem sikerültek. Odaveszett 

az ö vagyona, az ő befektetett mun 
kájának várt gyümölcse is. Még a 
háboru előtt közvetlenül bankot ala- 
pitott Temesvárott, de aztán kitört 
a hábcru és a beállott pangásban az 
uj bank lett az első áldozat. Külön- 
böző vállalkozásokkal próbákozott 

azután Tibor Hugó inkább kisebb, 
mint nagyobb szerencsével. A hábe- 
ru után, amikor fellendült a kereseti, 
konjunktura napja, ugylátszott, 
hogy végre Tibor Hugó is révbe jut. 
Többed magával kereskedelmi iro- 
dát alapitott, amelynek előkelően 
berendezett irodái az Erőd-utca 12. 
szám alatt voltak. 

A vállalkozás eleinte nagy- 

szerüen ment, de később nehéz- 
ségek, elszámolási differenciák 
és más bajok mutatkoztak. 
Ezektől már csak egy arasznyi 
távolság van a rendőri feljelen- 

tésekig. Ezek is bekövetkeztek. 

Hleintén szórványosan, később pe- 
dig csőstül Tibor Hugó akkor ta 
nácsosabbnak látta a rendőrségi 
kihallgatások és vizsgálatok elől 
Kkitérni és 1924-ben egy szép napon 

Más- 
nap detektivek jelentek meg a la- 

kásán, de már nem találták. Tibor 
Hugó akkor már tul volt a határon. 

És azóta hét esztendő tünt el a 
séemmibe. Tibor Hugó neve kike 
rült áz ujságok hasábjaiból és a 
károsultak kivételével már meg is 
Hfeledkeztek róla az emberek. Hét 
esztendei távollét után most aztán 
egyszerre feltünt ujból Temesvá- 

Hugó. A rendőrség 

várta éjszaka a pályaudvaron. Iae 
nem a régi afférok miatt. Ezek 
azóta részben elsimultak, részben 
amnesztiák alá estek, részben pe- 

dig elévültek. Hogy azonban a te 

mesvári pályaudvaron mégis de- 
tektiv várta Tibor Hugót, ami 
más oka volt. 

Ertesités jött, hogy Tibor 
Hugó a bolgár határon keresz- 
tül utlevél nélkül lépett Ro- 
mániába. Minthogy már ott 
kijelentette, hogy Temesvár- 
ra utazik, a hatóságok figye- 
lemmel kisérték és minden 

nagyobb állomáson várták, 
hogy tovább küldjék. 

A temesvári detektiv, aki Tibor 

Hugót még a régi időből ismerte, 
alig hitt szemeinek, amikor a dél- 
ceg és elegáns Tibor Hugó helyett 
kopott, szakadozott, gyürött, fol- 

tos, pecsétes ruháju, torzonborz 

lépett eléje és elmondta, hogy ő 

Tibor Hugó, akit a rendőrség az 
utlevélnélkülil határátlépés miatt 
vár. 

Tiber Hugóval a detektiv elment 
a rendőrségre, ahol az ügyeletes 
tiszt azonnal kihallgatta. Elmon- 
dotta, hogy annak idején utlevél- 
lel távozott Romániából és utleve. 
lét időnkint megujitotta a külön- 
böző külföldi román konzulátusok- 
nál. Először Bécsbe ment, ahol há- 

rom éven keresztül tartózkodott. 
Ausztriából Törökország felé vette 
utját. Konstantinápolyban és An 
gorában folytatott kereskedelmi 
tevékenységet. 

szakállu, rendetlen frizuráju alak 

Közben megtudta, hogy nin- 
csen már ellene körözés és 
nagyobb bajok nem fenyegetik 
idehaza. Elhatározta, hogy 
visszatér Temesvárra. 

Törökországból némi pénzzel és ut- 

levéllel ment át Bulgáriába. Bulgaá- 
riában azonban balsors érte. Kira- 
bolták a vasuton. Elvették bőrönd- 

jeit, készpénzét, iratait utlevelé- 
vel együtt. Igy történt aztán, hogy 
Bulgáriából utlevél nélkül volt 
kénytelen átjönni Romániába. 

A rendőrségről a kihallgatási 
jegyzőkönyvvel együtt átküldték 
az ügyészségre. Az ügyészségeen 
megismételte vallomását, mire sza- 
badlábra helyezték. Az utlevél nél- 
küli határátlépésért külön indul 
ellene eljárás. Tibor Hugó tele van 
életkedvvel, reménységgel, bizako- 
dással, munkatörekvéssel, hittel és 
derüs hangon mondja, hogy függő 
ügyeit hamarosan véglegesen ren- 
dezi. Uj élet uj lehetőségei és uj 
boldogulásai csillognak előtte. 

unus és julius folyamán - mint 

azt annak idején cikkek sorozatában 

megirtuk - Temesvárott és az ország 

más részein is százával bocsátották 

el a magyar vasutasokat. Az ok az 

volt, mint az elbocsátó iratok egyön- 

tetüen megállapitották, hogy az ille- 

tök nem tudják kellően a román 

nyelvet. Minthogy ezek a vasutasok 

még nyugdijra sem számithattak an- 
nak ellenére, hogy husz-harminc 

éven keresztül fizették nyugdijjáru 

lékaikat, a perek tömege indult meg 

ex 

Visszaveszik a nyugdij nélkül elker- 
getett magyar vasutasokat, 
megijedfek a perek javinájától 

lesznek és - ugylátszik - ez gondol- 

kodásba ejtette a vezérigazgatóságot. 

mert 

Temesvárra érkezett jelentés szerint 

a vezérigazgatóság elhatározta, hogy 

a román nyelv nem tudása miatt el- 

bocsátott magyar vasutasokat szep- 

tember elsejére visszahivja szolgálat- 

ba. Az erre vonatkozó felhivás a vas- 

uti hivatalos lapban ezen a héten fog 

i megjelenni. Mint értesülünk, a szol- 

gálatba visszafogadot vasutasok kö- 

zül azokat, akiknek harmincöt évi 

szolgálati idejük van, vagy akik öt- 

Jorga Miklós diplomarendelete, 

amely a magyar egyetemeken szer- 
zett oklevelek egyenjogositásáról 
szól és amely sok sajtótámadást idé- 
zett elő, most megjelent. A rendelet 
semmiféle törvénytelenséget nem 
tartalmaz, sőt egy régi sérelmet or- 
vosol. A rendelet szerint a magyar 
egyetemeken szerzett diplomák ál- 
talában nem érvényesek. Kivételt 
képeznek azoknak oklevelei, akik 

a vasut ellen. Előrelátható volt, hogy venhetedik életévüket már elérték, 

a vasutasok feltétlenül rernyertesek nyugdijazzák. 
- 

Csak azok a magyar oklevelek ér- 
vényesek, melyeket legkésőbb 1927- 
ben szereztek, de ezek tulajdonosai 
is kiegészitő érettségit tesznek 

tak be valamelyik magyar egyetem 
re, tanulmányaikat 1925-1926-ban 
befejezték és diplomáikat 1926 leg- 
később 1927-ig elnyerték. Ezeknek 
a diplomáknak a tulajdonosai azon- 
ban csak akkor kérhetik valamelyik 
remán egyetemtől oklevelük egyen- 
jogusitását, ha előbb valamelyik ro- 
mán középiskolában érettségi bizo- 
nyitványukat érvényesitik olykép, 
hogy román nemzeti történelemből s 

1919, etée 1920-ban iratkoz: földrajzból különbözeti vizsgát tesz- 

bükben a középiskola két tárgyá- 

nelrak 

Isten háta mögött 

külső szőllők lakosságának jogos és 

Az utcát meg is csinálták, két éve 

köztisztaság különösen most nyá- 

nagyobb baj nem törént. Ugy köz- 

pontból azonnali 

nak, pedig minden banijukat itt 

ideiglenes bizottság hivatalból te 

megbizatással és tekintéllyel rendet 
tartana és ügyes-bajos kérdések- 
ben eljárna. A Schnapp és vele 

szomszédos telepek lakói csak há- 

meghallgatnák és azonnal intézke 

nek. A rendeletnek ez az intézkedése 
nagyon fura, mert meglett dokto- 
rátussal rendelkező emberek ismét 
beülhetnek a tizennyolc évesek 
padjába, hogy diplomával a zse 

ból vizsgázzanak. Jorga egyik ke- 
zével ad, de a másikkal mehézséget 

támaszt. 
zöana 

Eg a a vácóh e! 1 
volt a tüzoltóság ri vizsgd- 

feladata 

Peter Julian dr. kormányzó 

Grofsorean Kornél dr. főpol 

gármester, valamint M a rda nDé- 

nes városi tanácsos és Sagovici 

Sámuel dr. főjegyző társaságában 

tegnap délelőtt megtekintette a vá- 
góhidat és a városi jéggyárat. A! 

látogatás váratlanul történt és az 

ott tapasztalt tisztaság és rend fö- 

lött ugy a kormányzó, mint a főpol- 

gármester a legteljesebb elismerés- 
sét fejezte ki,. A vágóhidi látogatás 
alkalmával kipróbálták a temesvári 

tüzoltóság gyorsaságát is. Telefo- 
náltak a központi tüzoltóságra, 
hogy a vágóhid lángokban áll. A' 

városi tüzeltóság B i s t e Leó főpa- 
ranecsnok vezetése mellett öt percem 

belül teljes felkészültséggel, gőz- 

szivattyukka! a helyszinére érke- 

zett és tiz pere alatt a szivattyuak 

már müködéshez készen állottak. Al 

tüzoltóság gyors kivonulása és fel- 
fejlődése folött a kormányzó és a 
lőpolgármester megelégedésüket 
nyilvánitották Biste Leó főparancs- 

1 

fekszenek a Temesvár- környéki 
telepek, amelyeknek lakosaival 

senki sem törődik la 
A Sechnapp- és az azzal szomszé- 
dos Pokorny-, Schneider-, Mihály,, 
Popovici-telepek és erzsébetvárosi 

méltányos panaszát juttatjuk el 
Grofsorean Kernél dr. főpol- 

gármesterhez és az ideiglenes bi- 
zottsághoz. Ezeknek a telepeknek 

a lakósai csaknem fél millió leit 
gyüjtöttek és fizettek, hogy ennek 
ellenében városi hozzájérulással 
egyetlen utcát épitsenek számukra 

azonban nem láttak utcaseprőt. A 

ren sok kivánnivalót hagy hátra 
és ezek a telepek valóságos fertői 
a különböző ragályos betegségek- 
nek. Két éve rendőrnek hire-hamva 
sincsen és csakis a lakosság józan 
ságának tudható be, hogy eddig 

mint rendészeti szem- 
intézkedésekre 

van szükség. A telepek lakósai va 
lóban mostoha gyermekei a város- 

költik el. Ajánlatos lenne, ha az 

lepfelügyelőt nevezne ki, mint 
amilyen a Munkástelepen is mükö- 
dik, aki a várostól nyert hivatalos 

lával tartoznának a városi ideigle- 
nes Bizottságnak, ha panaszukat 

dés tee 



Európa élénk érdeklődéssel kiséri 

Venizelos romániai látogatását, 

amelynek a romániai lapokon kivül 

a külföldi sajtó is nagy jelentősé- 

get tulajdonit. A görög kormányel- 

nök, akit Pasics volt szerb mi- 

niszterelnék után a Balkán leg- 

azgyafurtabb diplomatájának tarta- 
nak, tegnap délelőtt Szinajában a 

kormány tagjaival tanácskozott. A 
tanácskozásról hivatalos jelentést 

nem adtak ki, azonban Venizelos 

nyilatkozata nagyjában rávilágit 
mindazokra kérdésekre, 

amelyek a tanácskozások anyagát 

képezték. A görög kormányelnök 

Szinajában fogadta a Déli Hirlap 

bukaresti munkatársát, akinek kér- 

déseire a következő választ adta: 
- Ami a nemzetközi pénz- 

ügyi és gazdasági helyzetet il- 

leti, nem annyira rossz, mint el- 

ső pillanatra feltünik. Európa 
majd csak kilábal ebből a gaz- 

dasági válságból és ennek ma- 

gyarázható, hogy Görögország 
magáévá tette ugyan a Hoover- 

tervet, de bizonyos tartózkodás- 

sal, Ez a tartózkodó álláspon- 

tunk is indokolja ama őszinte 

meggyőződésünket, hogy Euró- 

pa pénzügyi talpraállitása nem 

ohoz különösebb nehézséget. 

- Romámai látogatásának mi a 

célja? : 

Semmi más, mint udvariassági 

látogatás és részben személyes 

érintkezést óhajtottam keresni Ro- 

mánia vezetőivel Ezideig Európa 

összes fővárosait meglátogattam, 

csupán Bukarestben és Szófiában 

nem voltam még. Ezzel magyaráz- 

ható mostani látogatásom: Szinajai 

és bukaresti tárgyalásaim alkalmá- 

val természetesen szóbakerült Ro- 

mánia és Görogország viszonya és 

ebben a tekiutetben a két állam 
kö- 

zött levő szövetségi viszony kimé- 

lyitésére is gondolunk. Különösebb 

somnak nincsen. 

kereskedelmi szerződés gyakorlati 

alkalmazását is. Ami a kisántántot 

illeti. közte és Görögország között a
 

viszony szivélyes. 

Miniszterelnök ur látogatását 

kapcsolatba hozták a Balkán-szö- 

vetség eszméjével is? 

A Balkánblokk alakitásának 
terve régi. Őszintén kell kijelente- 

nem, hogy a magam részéről nem 

zárkózom el az egységes Balkán- 

szövetség megvalósitása elől, azon- 

ban a mostani körülmények között 

ez a kérdés a megvalósulásra még
 

nem érett. 

Venizeles ezután a kommu- 

nista mozgalomról beszélt. 

Hosszasan fejtegette, hogy Gö- 

rögországban a kommunista 

mozgalom erőtlen és ennek iga- 

zolására felhozta a népszava- 

zást, a választásokat, a községi 

választásokat és megállapitotta, 

hogy azokban a köztársasági 

eszme fölényesen győzött. Vé- 

gül ama nézetének adott kife- 

jezést, hogy Görögország, 

amely a világ összkulturá- 

jának letéteményese, nagy sze- 

külpolitikai jelentősége látogatá 

Megtárgyaljuk a román-görög 

Venizelos nem látja sötétnek az európai 
gazdasági helyzetet és bizik a kontinens 

pénzügyi talpraállitásának 
repre bivatott a Balkánon és 
tudatában van ezen hivatottsá- 

gának. 
Venizelost tegnap délben a király 

kihallgatáson fogadta, amely hosz- 

szabb ideig tartott, utána udvari 

ebéden látta vendégül. Délután Ve- 

3. oldal 

.................................... 

eljövetelében 
nizelos Jorgával és Argetoianuval 

tanácskozott, este pedig Bukarest- 

be utazott. A román államférfiak 

és a sörög kormányelnök között a 

legszivélyesebb viszony volt. Veni- 

zelos ma Bukarestből elutazik. 

menegama 

A temesvári fakereskedők kötelesek a 

régi áron eladni a fát, mert különben az 

uzsoratörvényt alkalmazzák velükszemben 
la- 

fel- 

emelték a fa arát. Az áremelést azzal 

indokolják, hogy a vasut augusztus 

tizenötödikétől kezdve a drágább téli 

tarifát léptette életbe. A faarak eme- 
lése a közönség körében is érthető 

visszatetszést keltett és ezek a pana- 

szok eljutottak Grofsorean 

Kornél dr. főpolgármesterhez, aki a 

temesvári közönségnek lapunk utján 

a következőket hozza tudomására: 

- Meggyőződtem, hogy a fa, amely- 

nek az árát emelték, még abban az 

Harom nap óta a temesvári 

kereskedők jelentékeny módon 

időben került Temesvárra, amikor a 

kedvezmenyes tarila volt ervenyben. 

Augusztus tizenötödike után egyetlen
 

szallitmany sem érkezett. Így tehát a 

város jogosan követeli, hogy a régi 

faárakat haladéktalanul visszaállit- 

sák. Azon fakereskedők ellen, akik a 

vasuti tarifa drágulását most alapta- 

lanul hiaknázzák, az uzsoratörvény 

alapján a legnagyobb eréllyel fogok 

eljárni. Felhivon Temesvár lakossá- 

gát, hogy a konkrét eseteket tudomá- 

somra hozza és a városi ügyészség 

utján az eljárást azonnal meginditta- 

tom. 

ztzaza 

Külön adót vetnek ki a Resica-müvek 

még saját munkásaikra is, ha a vállalat 

erdei utjait akarják használni 
A Resica-müvek ujabb rendelkezés- 

sel ismét elkeseritik 

lakóinak életét, akik a Resica-müvek 

tulajdonát képező területek környékén 

laknak. A Resica-müvek 

gatósága legujabb rendeletével a te- 

rületein való átkelést csak tiz lei kü- 

lönadó fejében engedélyezii. A mai 

szomoru gazdasági viszonyok mellett 

a Resica melletti szegény munkás 

nem mehet haza Resicáról falujába a 

Resica-müvek erdei utján, hanem 

azon községek 

erdőigaz- 

a 

hosszabb megyei vagy községi utat 

kénytelen használni, hacsak nem fizet 

tiz leit. Nem mehet a Resica-müvek 

erdejébe szamócát szedni, csak tiz lei 

beléptidij ellenében. A Resica-müvek 

saját munkásaikkal is megtfizettetik 

ezt a külön tiz leit. Ez az intézkedés 

általános elégedetlenséget keltett. 

Csak nem ezekből a tiz leiekből akar- 

ják a Resica-müvek az elmaradt mil- 

liós hasznokat behoznil!! 

- 

Hatalmas vihar száguldott végig egész 

Európán, mely egyes helyeken olyan jég- 

esővel párosult, hogy az emberek bokáig 
jártak benne 

Tegnap európaszerte óriási viharok 
voltak. Az angol tengerparton hatal- 

mas orkán száguldott végig és az 

angol király Britannia nevü jachtját 
egy zátonyra vetette. A partvidéken 
a vihar mindenütt nagy károkat oko- 

zott. A vihar Anglia felől jövet végig- 

száguldott Franciaországon, Hollan- 

dián, Németországon és Ausztrián és 

mindenütt óriási károkat okozott. 

Keletstájerországpban a vihar jég- 

veréssel járt, amely a gyümölcsben 

okozott különösen 

Bruck tájékán olyan nagy volt a jég- 

eső, hogy még egy óra mulva is bo- 

kán felül állott a jég a mezőn és az 

utakon. Kőszegen a jég több ezer ab- 

laküveget bevert. 

Legőszintébb 

anyósunk és nagyanyánk 

nagy károkat. 

A szőlőt és kuko- 

öszönetnyilvánitás! 
köszönetünket fejezzük ki 

részvétmegnyilatkozásért, amellyel bennünke
t forrón szeretett anyánk, illetve, 

l ricát a jég teljesen elpusztitotta. A 

háztetők repülő cserepei és a nagy 

jégdarabok sok embert megsebesitet 

tek. Magyarországról ebéd után a vi- 

har eljutott Romániába is. Temes- 

várott két óra tájban tombolt a leg- 

erősebben. A szél toronymagasságra 

kavarta föl a port. Az utcák járdáin 

ablaküvegek darabjai és a tetőkről 

lesodort cserepek csörrentek. Számos 

fát derékben ketté tört a vihar, amely 
a telefonban és a világitásban is szá- 

mos zavart okozott. Az orkán erejére 

jellemző, hogy az óriási szélben az 

erzsébetvárosi templom tornyán a ke- 

reszt is megingott. A zivatar körül- 

belül háromnegyed órás tombolás 

ezuton is azon bensőséges 

KIMMEL EMILI
a 

elhalálozása alkalmával felkerestek, valamint 

számos virágadományért, melyet drága halottun
k ravatalára helyeztek, s végül 

mindazoknak, kik őt utolsó utjára elkisérték
. ; 

köszönetet mondunk mindazon 

A gyászoló család. 

után lecsendesedett. Utána az ég erő- 

sen beborult, azonban Temesvárott 

estig csak keveset esett. A vidéken 

már délután nagyobb esők voltak, 

ami a levegőt némileg lehütötte.. A 

mieteorológiai intézet jelentése szerint 

szeles és változékony időjárással to- 

vábbi zivatarok várhatók. 

Boldog Sándor 
egyszer akart boldog lenni 

és ezért sikkasztott 
Stein Mátyás Korona-utca 10. 

szám alatti fakereskedő hétfőn el- 
küldte Boldog Sándor nevü gya- 

kornokát az adóhivatalba adót fi- 
zetni. Nyolcezerötszázötven leit 

adott át neki erre a célra. Boldeg 
Sándor készségesen vállalta a meg- 
bizást és még arra is kérte a fa- 
kereskedőt, bocsássa rendelkezésére 
a kerékpárját, hogy az utat gyor- 
sabban tehesse meg oda-vissza. 
Stein Mátyás odaadta a biciklit, 
hadd menjen a fiu szélvésztempó- 

ban, mert az ember sohasem fizet- 

het elég gyorsan adót. Boldog Sán- 

dor tehát felült a biciklire és zsebé- 

ben a nyolcezernyolcszázötven 

leiel elkarikázott. Azonban nem- 

hogy egy óra mulva, de még délig, 

sőt estig sem tért vissza. Nem je- 

lentkezett másnap és harmadnap 

sem. Csütörtökön már elfogyott 

Stein Mátyás fakereskedő türelme 

és elment az erzsébetvárosi rend 

őrségre, ahol Kiss Ernő rendőr- 

komiszáriusnál feljelentést tett 

Baldog Sándor ellen, aki a pénzét 

és biciklijét nyilvánvalóan elsik- 

kasztotta. A rendőrség keresésére 

indult Beldognak, akit egy kis korcs 
mában vidám társaságban meg is 

találta. Az elsikkasztott pénznek 
már csak a maradéka volt meg. 

A 

rendőrségen Boldog Sándor azt 

vallotta, hogy a pénzt azért sik 

kasztotta el, mert él
etében egyszer 

boldog akart lenni. AÁtkisérték az 

ügyészségre, ahol mos
t boldo tala 

nul várja további so
rsát. 

Az életmentő bokor 
egy vasutast a vizbef

ulástól 

mentett meg 

Tegnap éjjel egy ór
a tájban meg 

jeloni a Józsefvárosi rendőrségen 

Eoháér Istvan józsef
városi lakos és 

elmondotta, hogy
 tanuja volt, ami

kor 

két fiatalember a B
onnáz-utcai Bega- 

hidnál egy harmad
ik embert megtá 

í madott és rövid dulakodás
 után a 

Begába dobott. A beje
lentés után egy 

rendőrőrmester vezetese alatt több 

rendőr sietett a jelzett helyre, ahol
 

akkor már csak egy vasutas sapkát 

találtak. Ugyanakko
r azonban mint- 

egy kétszáz lépésre megpillantottak 

Két fiatalembert, akik siető
s léptekkel 

a Bem-utca felé haladtak. A rend
őrök 

megállásra szólitották fel
 őket, ezek 

azonban futásnak eredte
k és mene- 

külni igyekeztek. Mivel n
em állottak 

meg, a rendőrök revolver
eikkel utá- 

nuk lőttek. Hosszas hajsza után végre 

elfogták őket és akkor ki
derült, hogy 

az éjszakai támadók
 Milici Jó 

zsef és Lu d vig Péter szab
adságos 

katonák. Kihallgatásuk alatt várat 

lanul megjelent a halottnak hitt fé
rfi 

is, aki Augusz ti n Márton va
s- 

usi soffőrrel azonos. Elmond
otta, hogy 

hazafelé tartott, amikor a fiatalem- 

berek megtámadták és leütötték. Az 

ütéstől eszméletlenül legurult a töl 

tésről, doe az egyik bokorb
an szeren- 

csére megakadt és ott h
evert mintegy 

félóráig. A garázda támadókat át- 

adják a katonai hatóságoknak
. 

. 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 
IER4.szám. 

Telefon: 
2.52, este 9 után 10 és 2-42 / 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

830, félévre 600, évente 1260 lei. 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

egylz 

Kibővitik 
a femesvári vizmii- 

veket 
A husz év előtt létesült temesvári 

vizmüvek, - amint arról már több- 
ször megemlékeztüönk - a város la- 
kosságának szaporodásával rövidesen 

nem tudják a szükséges vizmennyise- 
get szállitani. A város mindenkori 
vezetőségét, különösen az utóbbi idő. 
ben, többször foglalkoztatta ennek a 
problémának a megoldása és legutóbb 

az ideiglenes bizottság is tárgyalta 
ezt az ügyet. A meglevő három kut- 
csoport napi néegyszáz köbméter vizet 
termel, amivel szemben az 1dei nyáron 
a nagy hőseg idejen a makszunallis 

napi vizfogyasztás hatszáznegyven 
köbméter volt. Ezt a vizmennyisege. 
ugy tudták szolgaltatni, hogy a viz- 
müveknel a tornyokban állandóan van 
tartalék viz is. Ilyen nagyaranyu 1o- 
gyasztás mellett azonban a tartalék- 
viz legfeljebb négy napra lenne ele- 
gendő ugy, hogy negy nap utan, a 
lakossag jelenlegi letszama mellett is, 
Hemesvar varosa viz nelkül maradna. 
A vizmü kibővitesenek terveit Ciur- 
ee u György vizvezeteki igazgató er 
készitette és azokat az idelglenes bu 
zottsag tegnap este tartoct ülesen, 
amelyen Eeter Julhan dr. kor- 
mányzó is resztvett, tartalmas el 
adás kereteben ismertette a bizottsag 
gal. Az idelglenes bizottsag tekinet- l 
tel arra, hogy a munkalatok legkorao 
ban a jovo ev nyaran venetik kezde- 
tüket, csupaán a tervek jóvanagyasar. 
és a majdnem szüksegesse való pálya zatok kiirasára hozott hatarozato, miután a munkálatok végrehajtasa már a közben megvalasztandó nagy- tanács hatáskörébe fog tartozni. 

- Cosma-utca Temesvárott Meg- irtuk, hogy ifj. Cosma Aurél dr. néhai nagybáty tyja Cosma Aurél dr. volt miniszter mellszobrát fel- 
ajánlotta Temesvár városának. A 

városi ideiglenes bizottság az ado- 
mányt köszönettel elfogadta és az 
szeptembei nyolcadikán ünnenées 1 
keretek között helyezik el a város 

háza közgyűlési 1 termébe. Temesvár város vezetősége méltó módon kiván 
megemlékezni az elhunyt Cosma 
Aurélról, Temesvár diszpolgáráról 
és elhatározta, hogy nevéről utcát 
nevez el. Valószinü, hogy a volt 
gyárvárosi Baross, jelenleg Miron 
Romanul-utcát nevezi el Cosma 
Aurélról, ahol a volt miniszter élete 
utclsó éveiben lakott. 

Erdély és a Binság öt nagy városa egy 
szinikerületbe tömörülve egy magyar tar- 

lA Magyar Párt szinügyi bizott- 
ságának egységes állásfoglalása 
után tegnap délben a városháza 
nagytermében ujabb tanácskozás 
volt. Ezen a tanácskozáson a ma- 
gyar szinügyi bizottságon kivül 
résztvettek a különböző temesvári 
magyar kulturális és társadalmi 
egyesületek képviselői. Ungár 
Adolf dr., aki az értekezleten elnö- 
költ, ismertette az Országos Ma- 
gyar Pártnak Erdély és a Bánság 
magyar szinházainak egységesitésé- 
re vonatkozó tavalyi határozatát, 
valamint a Magyar Párt bánsági 
tagozata szinügyi bizottságának eb- 
ben az ügyben ilyen értelmü állás- 
foglalását. Hosszabb vita után Un- 
gár Adolf dr kihirdette a határo- 
zatot, amely szerint Temesvár ma- 

sulat kulturmunkáját biztositja 
.. z 

nak csökkerésére való 

.
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gyarsága a közönség teherbirásá- 
tekintettel 

azt kivánja, hogy négy-öt város - 

Temesvár, Kolozsvár, Arad, Nagy- 

várad és esetleg Brassó - egy szi- 

nikerületet képezzen közös igazga- 

tóval és közös társulattal. Az érte- 
kezlet elhatározását közölni fogja 
Grofsorean Kornél dr. főpol- 
gármesterrel, akit arra kér, hogy 
ezt a kivónságot mértékadó helyen 
juttassa kifejezésre és annak ide- 
jén, amikos a szinigazgatóval való 
megáliapodásról és az egyes váro- 
sok szini idényének meghatározásá- 
ról lesz szó, a Magyar Párt szin- 
ügyi bizotiságát és a különböző ma- 
gyar egyesületeket ujból vonja bele 
a tanácskozásokba. 

z 
- A zsidó hitközség üdvözölte az uj 

prefektust. Nyiri Jenő, a Temes- 
vári Bank alelnöke, mint a belvárosi 
zZsidó hitközség elnöke, tegnap meg- 
jelent Purlugeanu Oktáv pre 
fektusnál, akinek a zsidó hitközség 
üdvözletel tolmácsolta kineveztetése 
alkalmából. 

- Krassómegye uj ideiglenes bizott- 
sága. Peter Julián dr. közigaz- 
gatási vezérfelügyelő előterjesztést 
tett Argetoianu belügyminisz 
ternek Krassómegye uj ideiglenes bi 
zottságának kinevezésére. A fölter- 
jesztett lista a következő neveket tar- 
talmazza: Bejan János lelkész, Belu 
Miklós dr. orvos, Bojinca Sandor dr. 
volt prefektus, Cornean Péter mér- 
nök, Musta Virgil esperes, Sfera Pé- 
ter tanitó, Simu Aurél lelkész, Teicu 
János dr. volt prefektus és Winkel- 
hofer Károly nyugdijas tisztviselő. 

- A városi ideiglenes bizotság 
visszaadta a prefektus látogatását. 
A városi ideiglenes bizottsága ré- 
széről Sagoviei Sámuel dr. fő- 
jegyző vezetésével tegnap Pro- 
chaska Ede és Nyiri Jenő 
ideiglenes bizottsági tagok a vár- 
megyeházán visszaadták Furlugia- 
nu prefektusnak a napokban az 
ideiglenes bizottságnál tett látoga- 
tását. 
- Lippa - román bucsujáróhely. 

Az ujonnan restaurált lippai román 
templomot az elmult napokban bucsu- 
járó helynek nyilvánitották. Ezzel 
kapcsolatban remélik, hogy Lippa 
idegenforgalma is növekedni fog és 
ez jótékony hatással lesz a kereske- 
delem fellendülésére. 

veszifjük el vele; 
őrizni. 

1931. augusztus 24. 

A Löffler Jakab és Fiai P 
ügyelőbizottsága és Eeiselői 
rendülve jefenti szeretett munkatársának 

Havas Dezső urnak 
f. hó 16-án Wienben bekövetkezett elhunytát. 

Legjobb barátunkat és fáradhatatlan munkatársunkat 
emlékét mindig kegyelettel fogjuk meg- 

A FRANCIÁK ROKONSZENVEZ. 
NEK AZ UJ MAGYAR MINISZTER. 

ELNÖKKEL. A francia kormány teg- 
nap minisztertanácsot tartott, amelyen 
maga Laval miniszterelnök jelentette 
be a Bethl n-kormány lemondását és 
Károlyi Gyulának kormányalakitásra 
történt megbizatását. A francia sajtó 
rokonszenvvel fogadja Károlyi Gyu- 
ját, közli arcképét és életrajzát. A la- 
pok neki tulajdonitják azt, hogy Ma- 
gyarország nem csatlakozott a né- 
met-csztrák vámegyezményhez. 

- Nemzetközi versenyre hivták a 
Magyar Dalárdát. A Temesvári Ma- 
gyar Dalárdát ujabb megtisztelő meg- 
hivás érte. A jövő év nyarán Amster- 
damban nagy nemzetközi dalosver 

seny lesz. A verseny rendezősége át 
iratot intézett a Temesvári Magyar 
Dalárdához, hivatkozik a dalárdának 
két esztendő előtti nagy sikereire és 
egyben meghivja az uj nemzetközi 
versenyre. A Temesvári Magyar 
Dalárda a meghivás elfogadása fölött 
a legközelebb dönt. 

- A spanyolok fenyegetik volt 
királyukat. Zam orra elnök teg- 
nap a spanyol kamarában kijelen- 
tette, hogy nemsokára itélkezni fog 
a kamara olyan személy fölött, aki 
törvényen felulállónak tartotta ma- 
gát, most pedig kivonta magát a 
törvény elől. M a ura a kamara fo- 
lyosóján kijelentette, hogy Zamor- 
ra szavaival az egész kormány 
egyetért. A spanyol kormánynak 
ezzel nyilvánvalóan az a szándéka, 

Al hogy a.külföldön tartózkodó 
foaz király fölött itélkezzék. 

. igazgatósága, fel- 
fájdalomtól mélyen meg- 

: 

RAMON NOVARRO, 
Dorothy Jordan, Lottice 

UJABB VIZSGALAT A sö 
GYAÁRBAN A FEKETESZESZ UGY. 
BEN. Taranu Viktor kerületi pénz- 
ügy vezérfelügyelő tegnap délelőtt 
Bata pénzügyi ellenőrel együtt meg- 
jelent a temesvári sör gyárban és ott 
a raktárállományról pontes jegyző- 
könyvet vett fel. A felvételezés után 
Taranu vezérfelügyelő a sörgyár 
több könyvét lefoglalta és azok ada- 
tainak helyességét vizsgálat tárgyává 
teszik. A sörgyár ügyében különben 
Nicolaus György ügyész elkészült a 
nyomozással és az iratokat eljuttatták 
a vizsgálóbirónak. A közeli napokban 
érdekes fordulat történik. 
- Három bánsági járásból betil- 

tották a sertésbehozatalt Ausztriá- 
ba. Az osztrák földmüvelésügyi mi- 
niszterium a perjámosi, zsombolyai 
és nagykomlosi járásokból a sertés- 
behozatalt áll: tőlagos sertésvészre 
való hivatkozással betiltotta. A zár- 
lat negyven napig tart és nagy 
kárt okoz a három járás gazdáinak. 
ököllel szolgálja a közigazgatást. 

Gyertyámoson I s a c u Izsák községi 
jegyző magához hivatta Marx 
Margit aszonyt, akit kérdőre vont, 
hogy miért terjeszt róla a faluban 
pletykákat. Az asszony tiltakozott ez 
ellen, mire a jegyző öklével kétszer 
az arcába csapott, majd kikergette a 
hivatalából. Marx Margit a brutális 
jegyző ellen megtette a feljelentést. 

APPELTAUER, Temesvár 
IV., Fröbl-utca 8. 
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Állandó nagy raktár 
minden nagyságu 

hordók és kádakban 
Gyárberendezések és rak- 
tárhordók speciális előállitása. 
Szolidárak! Etsőrendükivitel! 

GAPITOL-MOZI: 
Augusztus 22, 25, 24. 

APOLLO-MOZI: 
Augusztus 25, 26. 

„Tüzes vér" 
Egy nagy beszélő és éneklőfilm 
Nagyszerű yöi dalokkal és 

tangókkal. 

A főszerepekben : 

owell. 

Monopol: Meto Goldwyn, Oradea. 

Az előadások kezdete: 6 és 
9 órakor. Vasár- és ünnep- 

4, 6 és 9 órakor napokon: 

Kedvező időjárás esetén nyári 
mozi. 
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E 

A bomnbák robbanásra készek, a kések meg 
annak fenve, a puskák meg vannak töltve 
1 lázongó Indiában, ahol háromszáz millió 
ember felébredt évszázados almából, hogy 

lerázza az angol 
Az Union Jack, melyet a merész 
landor és későbbi Lord Robert 

Clive a győzedelmes plasseyi üt- 
zet utan India fölé kitüzött, ab- 
n a veszélyben forog, hogy be- 
nják. Még 1857-ben sem volt 

India birtoka annyira veszélyeztet- 
mikor is a Sepoy-lázadás kitört, 

melyet csak sulyos véráldozatok 
rán lehetett letörni. Akkoriban 

lási fanatizmus idézte fel a ka- 
ai forradaimat, melyet irgalmat- 

lan szigorral nyomtak el. De a 300 

milliós néptömegek még álmatagon 
tévedeztek istenekről és szellemek- 

, Brahmáról és Nirvanáról. 
De ma az ifju India Baku 
nmnint és Marxot, Spenglert és 
NNietzschet tanulmányozza. 

anszülöttek helyettesitik többnyi 

az angol hivatalnokokat, birák 
és rendőrtisztviselők, katonatisz- 
és egyetemi tanárok, ügyvédek, 
osok és ujságirók. A mai India 

önkormányzattal bir; van alkot- 

mánya, törvényhozó testülete és 

l 

bsak a legmagasabb állásokban van- 

nak még a britt korona megbizott- 
jai: tartományi kormányzók, tábor- 
hokok és ezredparancsnokok, ma- 

gasrangu birák és a bankok és a 

eskedelmi vállalatok fejei. De 

ők csak elszórt szigetek abban a 

mo ajló tengerben, amely Anglia 

utolsó pozicióit is elnyeléssel fenye 

ndia már hetek óta nyilt lá 

ban van. A kormányzat nap 

hap után kétségbeesett S O. S. vész- 

eleket küld Londonba, ahol a mun- 
káskormány süket fülekkel körül- 

ményes előkészületeket tesz a má- 

konferenciára, noha 

an van azzal, hogy annak meg 

tása teljes esztelenség. India a 

t lázadás mellett döntött. Itt 
denki félelem és rettegés köz- 

en tudja, hogy 

a bombák robbanásra készek, a 
kések meg vannak fenve és 

a puskák meg vannak töltve, 

árulásra készek, ommunista 
agitáscfok a nagyvárosok cső- 

cselékét az őrültségig felizgat- 
ták és a nacionalisták csak a 

forradalom kitörése napjával 

nincsenek tisztában, de azzal 

igen, hogy az angolokat a ten- 

gerbe kell kergetni. 
acionalisták és kommunisták 

yütt dolgoznak. Moszkva agitá- 
rok rajait küldte Indiába, kik 

emzeti álarc alatt lázadásra szita 
Orosz aranyeső hull Bombay 

alkutta külvárosaira, a nyomo- 
gos falvakra, bennszülött köz: 

azgatási tisztviselők, birák és 
natisztek kezeibe. A hatás már 
atkozik. Terrorszervezetek el- 
ározták az összes európaiak terv- 

ü lemészárlását és nap-nap 
kapják angol birák, rendőr- 
tek, vezető közigazgatási tiszt- 

lők és kereskedők a „halálos 

hogy a bennszülött csana 

tet", melyeket részben orvul 

végre is hajtottak. 
A merénylők nyomtalanul el- 

tünnek. A katonai táborok for- 
rongnak. A kormány meg van 
győződve arról, hogy komoly 
eseményeknél nem számithat 
már a bennszülött hadosztá- 
lyokra. 

Az angol kereskedelmi vállalatok 
irodai személyzete fel van fegyver- 
kezve és a bejáratokat detektivek 
őrzik. Az alkalmazottak iróaszta 
lain lövésre kész revolverek fe- fogja emészteni a brit-indiai csá- 
küsznek. A kormányépületekben a szárságot. 
védintézkedések még sokkal szigo- -- 

mmseze 

igát 
rubbak. Az ujságok tüzet és lángot 
okádnak és az angolellenes liga 
helyiségeiben a rendőrség fülehal- 
latára vad forradalmi beszédek 

hangzanak el. 
India ugrásra kész. Mint az 

ámokfutó, mindent le fog me- 
szárolni és meg fog ittasodni a 
vértől. Közeleg az óra, melyben 
India sorsa beteljesedik. 

A forradalom a küszöbön ál. Egy 
fuvallattól fellángolt és akkor el 

Nagy részvét mellett Dettán elte- 
metflték Boleantu Valér dr. volt 

temesi prefektust 
Nagy részvét mellett temettek el 

Dettán Boleantu Valér dr. volt 

temesi prefektustt A jugoszláviai 

menekültek szövetsége, a temiesi pre- 

fektura, a temesi prefektura tiszt- 

viselői kara, a dettai és buziási fő- 

szolgabiróságok, a temesvári ügyvédi 

ezenkivül több temesi falu 

és sok egyesület küldöttségileg kép- 

viseltette magát. A koporsót a koszo- 

ruk nagy tömege boritotta és három- 

ezer főre menő tömeg kisérte utolsó 

utjára a tragikusan elhunyt volt pre- 

tektust. Ott volt a temetésen Detta 

egész társadalma és számosan a nem- 

zeti parasztpárt vezetői közül. A 

gyászszertartást C o t a esperes tizen- 

két pap segédlete mellett végezte. A 

kamara, 

szertartás után S u c1i u Péter zsom- 
bolyai főszolgabiró Temesmegye ne- 

vében mondott megható bucsuztatót, 

Liuba ar. dettai ügyvéd az ügy- 
védi kamara nevében parentálta el, 

Olariu Miklós a temesi jegyző- 

szövetség elnöke megható szavakban 

vett bucsut az egykori kartárstól, 

Ramneantu Patrik barátai ne- 

vében mondott könnyes hangu isten- 

hozzádot. A temetőben S o s deanu 

és Ghilez an főesperesek az egy- 

ház revében bucsuztatták, B a ran 

Koriolán dr. a nemzeti parasztpárt 

utolsó üdvözletét tolmácsolta, Fi- 

scher dr. pedig Detta társadalma 

nevében mondott megható gyászbeszé 

det. 
arglaem 

- A vármegyei bizottság ülése. 
A vármegye ideiglenes bizottsága 
tegnap délelőtt ülést tartott, ame- 

lyen első izben elnökölt Eurlu- 

geanu Oktávián prefektus. Meg- 
nyitó szavaiban kijelentette, hogy 

mindenkor a vármegye lakosságá- 

] nak érdekeit kivánja képviselni. Az l 
ideiglencs bizottság tagjai biztosi- 
tották a prefel-á 

azutááttértek a napir 

Oszi és féli divatlapok] 

megérkeztek 

Galambos cégnél, Belv. 

" köztisztviselők 

leiért fü 

Városi és at 

„Igiena' uszodájában 10 

rödnek. ; 

- Beiratások a magyar fiugim- 
náziumba. A temesvári római kato- 

likus magyar fiugimnáziumba (volt 
polgári iskola) a beiratásokat au- 
gusztus 25 -81-ig eszközlik az isko- 
la tanari szobájában, a piarista 
gimnázium épületében. A beiratási 
dij 164 lei, mig a havi tandij 200 

lei. Szegényvorsu tanulók tandij- 
kedvezményben részesülnek. A ja- 

vitóvizsgákat szeptember elsején 

tartják. A rendes tanitás szeptem- 
ber harmadikán reggel nyolc óra- 

házban igyekeztek lecsendesiteni, de 

- Morfinista asszony idegrohama. 

A temesvári közkórház egyik szobá- 

jából az utóbbi napokban gyakran 

megismétlődő, hátborzongató kiabálás 

hallaiszott az utcára. A kétségbeesett 

kiáltozás egy asszonytól származott, 

aki izületi gyulladással néhány hét 

előtt került a kórházba. Az ásszony 

valamikor erős morfinista volt, de a 

kórházban nem hódolhatott szenve 

délyének és ez annyira felingerelte, 

hogy idegrohamokat kapott. A kór- 

ekevés eredménnyel járt. Ez a ma- 

gyaroxata annak az utcára kihangzó 

üvöltözésnea, amelyet a környék lakói 

mülten hallgattak. és a járókelők 

har betörte a Lloyd-soron le 
vator gyógyszertár nagy kirakat- 

abiakát. A sulyos üveg az arra ha 
ladó Ursu Toma harminckét éves 

kisodai lakósra zuhant, akit a ballá- 
bán sulyosan megsebesitett. A men- 

tők a Bega-szanatóriumba szállitot- 
ták. 
- Forradalom radikális elintézése. 

Newvyorki jelentés szerint a kubai 

kormánynak sikerült a forradalmat 

leverni. A forradalmi sereget, amely 

vitt véghez köztük. A forradalmárok 
közül mindössze harmincöten mene- 

képzetiség elnyerésére, 

kor kezdődikkkekeeke kültek meg. 

GABONAKONFERENCIA A' 
KORMÁANYZÓSÁGON. A temesvá- 
1i gahbona ekszportőrök tegnap dél- 

után a kormányzóságon Peter Ju- 
han dr. kormányzó elnöklete mellett 
értekezletet tartottak. A tanácsko- 
záson a falusi gabonaértékesitési 

szüvetkezetek temesvári központi 
eladási iroda müködését vitatták 
meg Elhatározták, hogy Brebenar 
Vazult, az árutőzsde igazgatóját 
felkérik, vegyen részt a szervezési 
munkálatokban. Az ekszportőrök el- 
Fanaszolták, hogy a Begacsatorná- 
nak jugoszláv részről történt eljárá- 
sa nagy károkat okoz. A kormány- 
zó közölte, hogy ebben az irányban 
már megfelelő intézkedéseket foga- 
natositott. A konferenciát ma dél- 
előtt folytatják és az alkalommal a 
gabonakiviteli prámiák gyorsabb 
kifizetésének kérlését vitatják. 
- Beszámol a párisi követ. Cesianu 

Dinu, Románia párisi nagykövete teg- 
nap Szinajába érkezett. Ma kihallga- 
táson jelenik meg a királynál és rész- 
letes jelentést tesz a külpolitikai 
problémákról. 
* Lehangolt és ideges az, aki arany- 

érben szenved. Munkakedvét vissza- 
adja, betegségét gyógyitja, betegségét 
meggyógyitja a Haemorsan kup 
vagy kenőcs. Olcsón kapható a gyógy- 

tárakban. 

- A szinészek nagy kerti ünnepélye. 
A szinészek napja rendezőbizottsága 
fokozott szorgalommal készül az idei 
nagy kerti mulatságára, amely min- 
den tekintetben magán fogja viselni 
a bohémek napja jellegét. Müsora 
grandiózus látványosságokban bővel- 
kedik. A délelőtt 10 órakor kezdődő 
és másnap reggel 5 órakor végződő 
kerti mulatságon, mindenki tetszése 

szerint megtalálja az őt érdeklő szóra- 
kozást. A szinészek napja sikerének 
érdekében több jótékony és kultur- 
egyesület munkálkodik. Részletes pro- 
gramot a jövő héten ad a rendezőség. 

* A brassói reftormátus női keres- 

kedelmi szaktanfolyam, amelyre az 
1931-32-ik tanévre az előjegyzések 

már megkezdődtek, két évfolyamból 
áll. Az első évfolyamba felvétetnek 
azok a leányok felekezeti különbség 
nélkül, kik a leánygimnázium III-ik 

osztályát elvégezték. A szaktanfolya- 

mon a fősulyt az általános müveltség 

megszerzése mellett a megfelelő szak- 

a román és 

német nyelv mellett a könyvvitelre, 

a kereskedelmi számtanra, gyors és 

gépirásra fektetik. Vidéki tanulók a 

Szeretetház bennlakásában helyezked- 

hetnek el. Felvilágositást készséggel 

nyujt az iskola igazgatósága: Brasov, 

Calea Victoriei No. 7. 
- Az óteleki csendőrőrmesternek 

nem parancsol a tábornok sem. Ugy- 
látszik, hogy az óteleki csendőrőrmes- 

ter nem olvasta még Dimitres- 

cu esendőrségi tábornok rendeletét, 

amely a brutalitásokat megtiltja. A 

esendőrőrmester másodmagával Uj- 

járt és ott egy legényre, aki az 

uteán amtt, ráförmedt, hogy mit ke- 

res az utcám, A válasszal nem lehe- 

tett megelégedve, mert egymásután 

kétszer pofolvágta a fiatalembert. 

Mikor ez ezfe kijelentette, hogy fel- 

jelentést tész, puskaaggyal támadt rá. 

A fiatalertber erre a közeli község- 

házára fut htt és csak a biró közben- 

hatezer emberből állott, két hadihajó jöttének köszönheti, hogy további 
zárótüz alá vette és iszonyu pusztitást bánt zásban nem volt része. 

* A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a dunaparti Bris- 

tol szálloda halljában. : 



Holdal 

- belejezedőtt a temesvari ivuegen- / 

ellenorzes. 

Helugyeloseg 

saga a munkajat belejezte es done- 

A temesvari 

idegenellenőrző 

munkaugyi 

bazott- 

set a temesvarl rendorseghez eljuttat- 

ta. Az 1degenek, 

bitás uranti kervenyeket benyujtottak, 

héttotol kezdve naponta delutan 5- 

óra kezott a rendorseg 16. szamu szo- 

akik IegnOsszaáb- 

baájaban B e rcean Nesztor rendőr- 

tisztnel Jelentkezzenek okmányaik és 

tartózkodási engedelyük átvétele 

végett. Akiket elutasitottak kéerelmük- 

kel, azoknak szeptember elsején el 

kell hagyniok az országot. 

* Verence és a Lido. Modern uti- 

könyv a Lagunák városába, amely 

mindent megmond, utbaigazit és ve- 

zet. A könyv a Lingua Idegenvezető 

Tolmácsok sorozatában jelent meg a 

Szentmárk-tér helyszinrajzával és na 

ponta beosztott 

Honti Rezső 

tanár tökéletes munkája. A könyv 

ára 51 lei. Küldje be bélyegben L e- 

pagenak Kolozsvár és 

programmal. Dr. 

Lepage 

portómentesen küldi. Kérje a nyelv 

és utikönyvek jegyzékét. 

Ha lemesvárra jön, kérje minde 

nütt az ingyenes tájekoztatót. (Con 

ducatorul prin Timisoara.) 

Rokkant tisztek. figyelmébe. A 
rokkant tisztek és továbbszolgálo 
altisztek, akik az elmult évben a 
bukaresti felülvizsgálaton résztvet- 
tek, de az ivet a statisztikai adatok 
kitöltése végett még nem kapták 
meg, jelentkezzenek a katonai nyug- 
dijegyesület temesvári fiókjának 
titkárságánál, minden hétköznap 
délelőtt 9-11 óráig, ahol a szüksé- 
ges felvilágositással is szolgálriak. 
Azok, akik czen ivet már megkap- 
ták, sziveskedjenek azt kitölteni és 

a titkárságnak beküldeni. 
* A brassói relormátus felsőkeres. 

kedelmi fiuiskola, amely az ország 

egyetlen magyar tannyelvü felekezeti 

szakiskolája és már 12 éve müködik, 

az első osztályába felvesz felekezeti 
különbség nélkül olyan tanulókat, 

akik magyar anyanyelvüek és a gám- 

názium III-ik osztályát sikerrel el- 

végezték és abszolváló bizonyitvány- 

nyal rendelkeznek. Examen de Ad- 

mitere-t nem kell tenniök, felvételi 

vizegálat nincs. Az iskola az általános 

müveltség mellett alapos szakképzést 

ad növendékeinek, akik a négy tan 

folyam elvégzése után államérvényes, 

önkéntesi jogot biztositó bizonyit- 

ványt nyernek. A tanulmányok foly- 

tatását is lehetővé teszik a kereske- 
delmi akadémián, a 2 éves közgazda- 

sági akadémián, jegyzői tanfolyamon 

stb. A tanulók az 19831-32-ik tanévre 

szeptember 1-10. között iratkozhatnak 

be. Beiratkozni szándékozók julius hó 

végéig jegyeztessék elő magukat az 
növendékek igazgatóságnál. Vidéki 

leveleire készséggel válaszol, vala- 

mint másirányu felvilágositást nyujt 
és őket állandó tanári ellenőrzés és 

felügyelet alatt álló internátusban el- 

helyezi az igazgatóság. Brasov, Calea 

Vietoriei No. 7. 
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Nemzeti Szálloda .. 
Budapest, VIII., József-köruta. Yelefon: sz0-30. J. 334-09. 
a HUNGÁAÁRIA Nagyszalloda vezetése alatt. 

egyetemi olasz nyelv- 

Tiszta város Temesvár, de nem any- 
nyira tiszta,hogy a pénzügyi helyzet 

javitásával nem lehetne még 
tisztabbá tennmi 

A városok összképéről nyert ked- 
vező impressziónkat elsősorban is 
az utak és utcák külső képe adja 
1eg. A csinos épületek és nagy- 

szerü középületek után a város 
forgalma az, amely megkapja és 
lebilincseli az idegent, de az utak 
rendezettsége és főképpen tiszta 
sága adja meg a városnak azt a ni- 
vót, amit mi nyugateurópaiasság 
fogalma alatt ismerünk. A legki- 
sebb mezővároska is jólesően fest, 
ha nincsenek is nagyszerü középü- 
letei, de utcái rendezettek és tisz- 
tántartottak. A tisztaság azonban 
nemcsak az idegenforgalom szem- 
pontjából fontos, hanem közegész- 
ségügyileg is, mert a köztisztaság 
szoros kapcsolatban van a városi 
lakosság egészségügyi állapotával 
és ezzel összelüggésben az egyes 
járványok fellépésével és pusztitá- 
saival is. 
Ami Temesvár városát illeti min- 

dig tiszta város volt. Ha nem is 
hasonlitható összes a nyugati me- 
tropolisok tisztaságával, de a kör- 
nyezethez és körülményekhez vi- 
szonyitva ma is Románia egyik 

legtisztább városa. Pedig Temesvár 
bonyolult utcarendszere egy 184 
kilóméter hosszuságu utnak felel 
meg, amelynek tisztántartása nem 

Kis feladat. Sokan bizonyára ugy 
képzelik el, hogy ennek a rengeteg 
utcának tisztántartására motor- 

seprők és gépjármüvek, valamint a 
személyzet egész légiója áll a város 
rendelkezésére. Pedig motorseprője 

egyáltalán nincsen és a személyzet 
is mindössze 130 utcaseprőből és a 
szemét eltakaritására 61 kocsisból 
áll. Egy-egy utcaseprőnek tehát át- 
lag másfél kilóméternyi utat kell 
tisztántartani. A por lekötésére és 
az utak öntözésére 10 öntözőkocsi, 
4 gépjármű és egy villamoslocsoló 
vannak állandóan szolgálatban. 
Ezek a számok bizony eltörpülnek 
a ragy városok hasonló statisztiká- 
ja mellett, különösen ha tekintetbe 

vesszük a város széttagoltságát. A 

város vezetőségének, amint pénz- 

ügyi helyzete csak némileg lehetőve 
teszi, elsőrendü feladata lesz ugy az 
utcaseprők, mint az öntözőkocsik 
számát szaporitani. 

* Olasz utitárs olaszországi uti- 

vezető és tolmács az olasz nyelv ma- 

gántanitója, Olaszországba utazók 

számára. Dr. Honti Rezső egyetemi 

olasz nyelvtanár szerkesztésében je- 

lentek meg a legjobb uti és nyelv- 

könyvek. Az Olasz Utitárs, amely a 

legjobb uti vezető és tolmács, az olasz 

nyelv ismertetője és tanitója, most 

jelent meg a Lingua Idegenvezető Tol- 

mácsok sorozatában és ára 51 lei. 

Küldje be bélyegben Lepage 

na k Kolozsvár és Lepage portómen- 

tesen küldi. Kérje a nyelv és uti- 

könyvek jegyzékét. 

951-es tenniszrakettek és 
fabdák z.e Káldor 

sportszaküzletben, Szentgyörgy-tér. 

- A nyitott abiak lopásra csabi- 

totta. Néhány hét előtt ismeretlen tet- 

tes a nyitott ablakon keresztül bemá- 

szott Zs a dányi Géza kereskedő- 

segéd gyárvárosi lakásába és az alvó 

fiatalember mellől ellopta annak öl- 

tönyét. A rendőrség elfogta Ju- 

hász Béla huszonhat éves közis- 

mert tolvajt, aki beismerte a lopást 

és elmondotta, hogy a nyitott ablak 

csábitotta a lopásra. Juhász Béla kü- 

lönböző ügyek miatt már két évet ült 

és csak néhány hónap előtt került ki 

a fegyházból. Kihallgatása után átad 
ták az ügyészségnek. 

- Beugrott a kutba. Fibis község- 

ben Bonciu Mária hatvankét 

éves asszony a kutba ugrott és ott 

halálát lelte. Tettét életuntság miatt 

követte el. 

-Agyonlőtte feleségét, azután a 

vonat elé vetette magát. A SoPron 

közelében levő Agfalva községben 

Steiner Mihály napszámos né- 

hány hónap előtt elvett egy négy 

gyermekes harmincnyolc esztendős 

özvegyasszonyt feleségül. A házasság 

azonban nem volt boldog és napiren- 

den voltak a civódások. Az asszony 

azért otthagyta a férjét. Steiner teg- 

nap felkereste feleségét és kérte, tér- 

jen vissza hozzá. Amikor az asszony 

erre nem volt hajlandó, a napszámos 

revolvert rántott, az asszonyt agyon- 

lőtte, majd a közeli vasuti pályára 

szaladt és egy éppen akkor érkező 

vonat elé vetette magát. Azonnal meg- 

halt. A temetőben halott felesége mel- 

lett ravatalozták föl. 

* Felvétel a brassói leánygimná- 
ziumba. A református leánygimná- 

zium három osztályu és sikeres 
végzése a tanitónőképzőbe, a ke- 
reskedelmi szaktanfolyamra, a 
lceumba, vagy bármely más szak- 
iskolába való felvételre jogosit. Az 
általános müveltség megszerzése, 
de a törvény rendelkezése miatt is, 

rendszeres iskolalátogatásra köte- 
lez, minden leányra kötelező az is 
kolába való beiratkozás. Felvehe- 
tők a IV-ik elemit sikerrel végzett 

magyar anyanyelvü tanulók bár- 
mely felekezethez tartoznak is, - 

NVidékiek a Szeretetház benlakásá- 
ban helyezhetők el. Tájékoztatót 
küld az Igazgatóság, Brasov, Calea 
Victoriei No. 7. 

1 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román 

amely mindenkit 16 éves koráig 

Szombat. (Augusztus 22.) Bu karest. 1 óra: Gramofonzene. 
óra 50: Gramofonzene. 6 óra. 
Könnyü és román zene. 7 óra 10.: 
Zenekari hangverseny. 8 óra 20. 
Gramofonzene. 10 óra: Tánczene 
a Lidó medencéből. Budapest. 0 
óra 15: A rádió házikvartettjén 
hangversenye. 9 óra 30: Hirek. 
óra 45: A hangverseny folytatása. 
12 óra: Déli harangszó az Egy 
temi templomból. 12 óra 5: Smir- 
noff Szergej orosz balalajkazene- 
karának hangversenye. 12 óra 25. 
Hirek. 12 óra 35: A hangversen 
folytatása. 2 óra 465: Árfolyam 
hirek. 4 óra: Az árampótlók. Jo- 
vitza György előadása. 4 óra 45.: 
Hirek. 5 óra: Hajón Genuátó 
Lisszabonig. Gajáry György ar. 
előadása. 5 óra 30: Radics Jóska 
és cigányzenekarának habgverse- 
nye. 6 óra 30: Harsányi Zsolt elő 

sok dallal és mókával. 8 óra: Ma 
gyar Tündérjátékok. Utána hirek 
majd Toll Árpád és Jancsi ci. 
gányzenekarának hangversenye 
Bodó-kávéházból. Bécs. 4 óra 20 
Délutáni hangverseny. 7 óra 
Schubert: A szép molnárlány. 

Jölly Oszkár előadása. 8 óra: Vi 
dám est közvetitése Berlinből. 10 
óra 15: Tánczene. Belgrád. 11 ór 
35: Gramofonzene. 12 óra 45: Ci 
gányzene. 7 óra: Gramofonzene. ?7 
óra 50: Hegedühangverseny. * ! 
őóra: Holodkov operaénekes ári 
és dalestje. 9 óra 50: Könnyü ze- 
ne. 10 óra 40: Cigányzene. Lan- 
genberg. 8 óra: Vidám-est. 10 óra: 
Hirek, majd szórakoztató és tánc 
zene. Milánó. 7 óra 45: Szórakoz 
tató zene. 8 óra 45: Vigjáték, 
utána tánczene. Prága. 9 óra: K 

tonazene. Róma. 8 óra 10: Gr 
mofonzene. 9 óra: Olasz hangver 
seny. Strassburg. 7 óra: Könnyü 
zene. 7 óra 45: Gramofonzene. 8 

óra 30: Operettelőadás. 10 óra 30 
Tánczene. Toulouse. 8 óra: Tánc- 

zene. 9 óra: Operarészletek. 10 
óra: Gramofonzene. 10 óra 45: 
Tánczene. Varsó. 8 óra 15: Nép- 
szerü zene. 10 óra 30: Chopin-mü: 

vek. 11 óra: Könnyü és tánezenel 
Vasárnap. (Augusztus 23.) Buka- 

rest. 11 óra 45: Egyházi ének. 12 
óra: A rádiózenekar hangversenye. 

és könnyü zene. 7 óra 25: Zene- 
kari hangverseny. 8 óra 20: Gramo- 
fonzene. 9 óra: Szórakoztató zene- 
9 óra 45: Budisteanu cimbalommü- 
vész hangversenye. 10 óra 15: Ze- 
nekari hangverseny. Budapest. 8 
óra: Hirek, kozmetika. 10 óra: Re 
formátus istentisztelet. Prédikár 
Ravasz László dr. püspök. 11 óra 
156: A dorogi bányatemplom ünne 
pélyes felszentelésének helyszini 

közvetitése. Szentbeszédet mond 
Serédi Jusztinián hercegprimás. 

Kényelmes, tiszta szobák. Hieeg-meleg folyoviz, 
központi fütés, telefon, fürdőszobák, világitójelzők. 

PPpPolgári árak. - Egyelmes kiszolgálás. 
EGYÁGYAS SZ í GOTOL 
KÉTÁGYAS SZOBA 11:50 PENGŐTŐL 
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Bárki lapunkra való hivatkozással utcai szobákról 150/, udvariaknál 100/, 
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Ha Budapestre jön, 
ne mulassza el elkeresni a legelőnyösebben ismert vendéglőti 
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VIII., Józseft körut a. sz. Telefon: J. 324-66. 
Legjobb magyar és francia konyha. Fényes és tágas helyiségek, 
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szalonzenokat 

óra: Gramofonze- 

A Rádióélet gyermek- 
atszó-órája. óra 30: A gyümölcs- 

faalanyok fontossága. Horn János 

Kiss Lajos és cigányzenekará- 
hangversenye. 5 óra 20: Kár- 
Aurél felolvasása. 5 óra 45: 

első honvéd-gyalogezred zene- 
ának hangversenye. 7 óra: He- 

. Halász Gyula előadása. 7 óra 
Sportesemények. 8 óra: Ka- 

cezy emlékest. Közremüködik 
Bodó Erzsi (szoprán), Székelyhidy 

renc dr. (tenor) és Székely Mi- 
ly (basszus), valamint az opera 

ház tagjaiból alakult zenekar. 

Utána Radics Jóska és cigányzene- 

kürt szállóból. Bécs. 3 óra: Délutáni 
hangverseny. 5 óra 15: Régi mes- 

erek hegedü és zongora szonátái. 

5 óra 45: Áriák és dalok. 7 óra 30: 
Szórakoztató zene. 10 óra 30: Tánc- 
zene. Belgrád 11 óra: Cigányzene. 
12 óra 30: Zenekari hangverseny. 

65 óra 30: Nemzeti dalok gitáron. 
8 óra: Dalok. 9 óra: Gramofonzene. 
Langenberz. 8 óra: Operettelőadás. 

0 óra: Hirek, sport, tánczene. Mi- 

óra 45: Gramofonzene. 8 óra 45: 

peraelőadás. Prága. 6 óra: Zon- 

mi porahangverseny. 7 óra: Vidám 

őra. 9 óra: Zenekari hangverseny. 

0 óra 15: Tánczene. Róma. 8 óra 

0: Gramofonzene. 9 óra: Hangver- 

seny, utána jazz-band. Strassburg. 

7 óra: Könnyü zene. 7 óra 45: Gra- 

mofonzene. 10 óra: Tánczene. Var- 

só. 8 óra 15: Népszerü hangver- 

seny. 11 óra: Könnyü és tánczene. 

Hétfő. (Augusztus 24.) Bukarest. 
(m 1óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 

mfonzene. 6 óra: A rádiózenekai 

hangversenye. 8 óra 20: Gramofon- 

zene. 9 óra: Kamarazene. 10 óra 
5. Zongorahangverseny. Budapest. 
9 óra 15: Zenekari hangverseny. 9 
óra 30: Hirek. 9 óra 45: A hangver- 
seny folytatása. 12 óra: Déli ha. 

12 óra 5: A rádió házikvartettjének 
hangversenye. 12 óra 25: Hirek. 12 
ra 35: A hangverseny folytatása. 

óra 45: Árfolyamhirek. 4 óra: 

cigányzenekarának hangversenye 

8 óra: Magyar operettrészetek. Elő- 
adják Lábass J uci, Szedő Miklós 

30: Hirek. 9 óra 45: lorizel von 
Reuter hegedümüvész játéka. Utána 
Bura Sándor és cigányzenekarának 
hangversenye a margitszigeti Spo- 
larich-étteremből Vigh Miklós (ének 
közremüködésével. Bécs. 5 óra 55: 

8 óra: Gluck: 

Jazz- zenekar averpete 
Belgrád. 11 óra 35: Gramofonzene. 

2 őra 45: Déli zene. 7 óra: Zon- 
gorahangverseny. 7 óra 30: Nem- 
zeti dalok. 10 óra 50: Zenekari 

hHangverseny. Langenberg. 9 óra 
BB0. G1amofonzene. Lipcse. 8 óra: 

sSzin forikus hangverseny. 11 óra 
Gramofonzene. Milánó. 7 óra 

35: Gramofonzene. 9 óra 30: Ka- 
razene. 10 óra 30: Kávéházi zene. 

nó. 7 óra 5: Tarka hangverseny. 

rangszó az Egyetemi templomból. 

óra: Zenekari hangverseny. Róma. 

8 óra 10: Gramofonzene. 9 óra; 
Népezerü hangverseny. Strassburg. 
1 óra: Operarészletek. 7 óra: Ének- 

hangverseny. 7 óra 45.: erzmofor 

zene. 8 ó óra 30: Tarka hangverseny. 

Varsó. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra 

30: A filharmonikusok népszerü 
hangversenye. 10 óra 30: Könnyü 

és tárczene. 

Közgazdaság 

A bukaresti nagybankok szindi- 

kátusa tegnap Anghelescu elnöklete 

mellett ülést tartott, amelyen Buz- 
dugan a Nemzeti Bank administra- 

teur delegueja is résztvett. Az ülés- 

ről hivatalos jelentést nem adtak ki, 

azonban a lapok értesülései szerint 

azon főleg a betéti kamat kérdésé- 

ben hoztak egységes határozatot, 
amelyet az ország összes bankjai 

magukévá tesznek. Eszerint a vista 

betét után - amint azt már jelez- 

szoló betét után 5 és fél, egy 

A bukaresti nagybankok elhatároz- 

ták, hogy betétek után csupán öt 
százalékot fizetnek 

tük - öt, hat hónapi telmondásra 

évi 

felmondásra szoló betét után pedig 

6 százalék betéti kamatot fizetnek. 

Ezzel az egységes kamatfronttal 

a bankok a hitelviszonyokat kiván- 

ják megszilárditani és a bankok 

helyzetét javitani. A tanácskozások 

további seran megállapodtak abban, 

hogy a szindikátus banktagjai 

mennyi alaptőkével járulnak a szin- 

dikátus megalapitásához. 

A földmüvelésügyi miniszterium a 

gabonaprémiumok kifizetése ügyében 

tegnap fontos határozatot hozott. 

Eszerint a gabonakiviteli jutalmat a 

jövőben kizárólag a földmüvelésügyi 

miniszterium utalványozza ki és a 

Nemzeti Bank utján fizetik ki a ju- 

talmat. A földmüvelésügyi miniszte- 

rium csak azon gabonamennyiségek 

után fizeti a kiviteli jutalmat, 

lyeket valóban kiszállitottak. Beava- 

tottak ugy tudják, hogy ez a szigoru 

intézkedés, amely a gabonaprémiumok 

ame- 

Ujra megnehezitik a gabonakiviteli jutal 

mak kifizetését és ezzel természetesen 

szenved az ekszport várható fellendülése is 
kitizetését vonja 

esetleges visszaélések 

megakadályozását célozza. 

körökben az ujabb rendelkezés vissza- 

tetszést keltett, mert ismét körül- 
ményessé teszik a prémium kifizete- 

sét azáltal, hogy azt csak Bukarest- 

ben kapják. Remélik azonban, hogy 

a rendeletet módositják ugy, hogy a 
földmüvelésügyi miniszterium közegei 

utján ismét lehetővé teszi a Temes- 
várott és más nagyobb centrumokban 

való kifizetést. 

Bukarestben való 

maga után, 

Auglia vámot emel. A Daily Herald 

jelentése szerint az angol kormány a 

külföldről érkező élelmiszerek és ipar- 

cikkek vámját tiz százalékkal föl- 
emeli. A kormány takarékossági ja- 

vaslatait ma tárgyalják a szakszerve- 
zetek. 

A Bereovitz-bankház kényszeregyez- 

sége a biróság előtt. A bukaresti tör-i 

vényszék tegnap tárgyalta a Ber- 

covitz-bankház által benyujtott 

kényszeregyezségi kérelmet. A bank- 

ház ügyvédje a tárgyalás ujból való 

elhalasztását kérte az esetleges békés 
kibontakozás reményében. Izgalmas 
vita után a törvényszék ezt a kérel- 

met elutasitotta, az ügyet érdemben 

tárgyalta és ugy döntött, hogy a ha- 

tározatot a kényszeregyezségi kére- 

lem ügyében augusztus huszonhatodi- 

kán közli. Ugyancsak tegnap tárgyal- 

ta a törvényszék a Cantacu- 
zin o-fivérek által a Bercovitz-bank 

ellen benyujtott csődnyitási kérelmet 

is. Az elhalasztás iránti kérelmet a 

biróság itt is visszautasitotta és a 

döntést augusztus harmincegyedikén 

hirdeti ki. 

lsmét megnyilik a Begacsatorna 

mány a Begacsatorna jugoszláv ré- 

szén a csatornajavitási munkálatok 

miatt a hajózást beszüntette, ami vi- 

szont a bánsági gabonaértékesitésnek 

okozott kárt. Többszöri közbenjárásra 

két nap előtt P e t e r Julián dr. kor- 

mányzó küldött ismét sürgető távira- 

tot a csatorna megnyitása érdekében, 

= a jugoszláv külügymniszterium 

közölte, hogy augusztus huszonötödi- 

a hajózás zavartalan menete igy biz- 
tositott. Szakkörök véleménye szerint 

a eboraárak alakulására. 

Potomn pénzért 
társasutazásokk 

a nvár folyamán: 

Párisba . Indulás augusztus 

8 óra 80: Népszerü dalok. 0 

16 és szeptember 3. 
Kirándulás Jugoszlávián és Dalmá- 
cián át G örögországba. Indulás minden hó 30.án. 

Felvilágositás aD é 1 i 

Hijanp kiadóhivatalában 

Érdekelt 

jugoszláviai része. A jugoszláv kor- 

kén a csatornát ismét megnyitja és 

a Begahajózás kedvező hatással lesz 

ket! Cim: sla Buouresti, s 

7. oldal 

Doevizák árfolyama. Zürichben a lei 
306, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.25, dollár 

168, hollandi forint 67.97, dinár 

2.99, francia frank 6.6050, olasz lira 

8.81, cseh korona 4.9950, német márka 

40, osztrák schilling 23.69, zloty 19, 

svájci frank 32.85, belgas (öt belga 

frank) 23.52. A magyar pengőt nem 

jegyzik. 

Gabonaárak magánárfolyama. A napi 

terményárak a Dengl és Kleinmann 

gabonabizományi iroda jelentése sze 

rint a következők: buza prémiummal 

200 lei, prémium nélkül 115-120 lei, 
tengeri 250 lei, árpa 215 lei, zab 

280 lei, lencse 560 lei százkilónkint. 

Az irányzat a buzában tartott. 

Mozi 

Tüzes vér 
A Capitol-mozi uj hangosfilmje 
A Capitol-moziban bemutatasra ke- 

rülő film cselekménye Spanyolország- 

ban játszódik és hőse Ricardó, 

az egyik előkelő madridi család sarja, 
akit családja egy táncosnővel való 

botrányos kalandja után, az egyik 

vidéki városkába küld tanulmányai- 

nak folytatása végett. Ricardó csak- 

hamar a diákegyesület vezére lesz és 

halálosan beleszeret egy madridi éne- 

kesnőbe, Carminába. A fiatal énekes- 

nő Octaviot szereti, de Ricardó sze- 

relme gyözedelmeskedik és Carmina 

a diák jegyese lesz. Közben a táncos- 

nő, aki a botrány ellenére sem tudja 

elfelejteni a diákot, utána utazik és 

éppen akkor érkezik meg, amikor 

Carmina és Ricardó eljegyzését ün- 

neplik. Octavió, hogy a házasságot 

megakadályozza, cselhez folyamodik. 

EÉrtesiti Carmina fivérét, aki a diák 

szobájában vaálóban ott találja a tán- 
cosnőt és ezért párbajra hivja ki Ri- 

cardót. A párbaiban Ricardó meg- 
sebesül, de sérülése nem sulyos. A 

tüzes vérü diák felépül és Carmina, a 

multat elfelejtve, a felesége lesz. Ri- 

cardó szerepét Ramon Novarro 

játsza és kiváló játékával, valamint 

meleg, bársonyos hangjával egy csa- 

pásra meghóditja a közönséget. A női 
főszerepet Dorothy Jordan alakitja 

élénk temperamentummal és pompás 

rátermettséggel. 

Mozik mai műsora. 
Belvárosi Capitol mozi: Tüzes vér. 

(Beszélő film.) 
Erzsébetvárosi Doina mozi: Ördög 

az asszonyban és Pat és Patachon 

Afrikában. (Kettős müsor) 
Forum mozi: Tarakanowa. e (TAfizos 

film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Csak téged 

szeretlek (Beszélő film.) 

Mehalai mozi: Élet és halálhare : az 

aranyért. 

Szerkesztől üzenete 
T. B. Resica. A zorejégyek nem 

nem nyertek. 

Zonsorázik 
Megedül 

Van gramafonia 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene- 

mükereskedés árjegyzékét nem láttal 

Araink minden más céz árainál ol- 

esóbbek! Kedvezményeink meglepőok! 

je azonnal magyar Árjogyzékün- 

Post 

( 



Apróhirdetések 
Ha spróhirdetés elesé és eredmá 

Hge. ... 

Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság ro- 

mvatban négy lei, vastagabb be- 
Elvel hat lei. Legkisebb hirdetés 
megyven lei. 

Eakás, Adás-véfel, Alkalmazás és 
Megyes rovatban három lei, vasta- 
E betüvel öt lei. Legkisebb hixr- 

harmine lei. 
. 

Allástkeresők szavankint kőt leit 
Nuetnek, vastagabb betüvel három 
Nit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lel, többszöri közlés esetén egyen- 
Mui tizenöt lei. 

e 

A Elrdetési dij minden esetben 
Előre fizetendő, mert számlakiirás 
He ménzbeszedő kiküldetése megdrá- 
mlfja a hirdetést. 

VJeligés hirdetések cimét a kiadó- 
vatal nem közölheti. Ilyen hirde- 

Eőrekre a jeligével ellátott irásbeli 
mjánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 
watalnak. a 

Házasság 
Hölgyeim: Házasság! 

1 millió lei vagyonnal 49 éves gyer- 
mektelen ösvegy kereskedő, házassá- 
got kötne megfelelő hozományu idő. 
sebb leánnyal vagy gyermektelen öz- 
veggyel. Teljesen komoly ajánlatok 
Ehardt leveleivel Temesvár, Józsefvá- 
ros, Preyer-u. 1. cimére kéretnek. 

(2189) 

Alkalmazás 
Gyakorlott vasalónő 

aki a finom ruha vasalását is vállalja, 
uri családnál kerestetik. Cim a kiadó- 
ban. (1718) 

tapkihordó 
Temesvár kültelkeire sürgősen felvé- 
tetik. Jelentkezni a lap kiadóhivata- 
lában. 

Fehérnemü varrónőt 
vidékre sürgősen keresek. Cimeket a 
kiadóba kérek „Intézeti fehérnemü" 
jeligére. (1601) 

Állást keree 
Megbizható dada 

több évi gvakorlattal, kitünő bizc- 
nyitványokkal azonnalra állást keres. 
Érldeklődők cimeiket a kiadóba adják 
le „Dada jeligére. (1690) 

Pénzbeszedői 
irodaszolgai vagy bármilyen más állást 

keresnk azonnalra vagy 1.ére. Cim 
H licon-nyomda, Kugler. 

Lakás 
í Belvárosban 
Ferenc Józset u. 6. főldszint, két ut- 

cai. két udvari szobából álló lakás, 
fürdőszoba és mellékhelyiségekkel no- 

vember 1 re kiadó. Bővebbet Kecs- 
keméti cégnél, Börze-utca. (2190) 

Azonnalra kiadó 
két szobás fürdőszobás utcai, és egy 
szoba konyha udvari lakás, Bővebbet 
III, Teleki-u 1. (2215) 

Belváros központjában 
egy különbejáratu utcai szoba fürdő- 
szobahasználattal 2 diáklánynak eset- 

többi 

Kis történet. 

2. folytatás. 

Elhiszem, - felelte a lord és 
zavartan merült gondolataiba. A 
rejtély nem hogy megoldódbott vol- 
na, de sürübbé vált. 

VI. 
Jeohnt is nagyon megviselték az 

éjszaka izgalmai. Állandóan az éj- 
szaka eseményein gondolkozott, de 
bármennyire is törte a fejét, se- 
hogy sem tudott azzal a gondolat- 
tal megbarátkozni, hogy Lucy tol- 
vaj, vagy tébolyodott volna. Addig 
elmélkedett, mig végre kisütött va 
lamit s bár ezt nagyon valószinüt- 
lennek tartotta, mégis lesietett a 
kertbe. A társaság összes tagjait 
jól szemügyre vette. Megnézte a 
leányokat és asszonyokat és meg- 
vizsgálta, nincs-e közöttük olyan, 
akinek arcvonásai Lucyhoz hason- 
lók. A szemle eredmény nélkül 
végződött. Jobn a háziurral dolgo- 
zószobájába vonult, ahol hosszas 
megbeszélést tartottak. A beszélge 
tés végén a lord felhivta telefonon 

egyik dusgazdag szomszédnőjét, 
aki a vidéken legszebb gyémánt- 
fejdiszéről volt hires. Már az esti 

hártyapartin a lady is résztvett. 
Éjféltájban a vendég visszavonult 
szobájába. A lord és John megbe 
szélésük szerint megvárták, mig a 

vendég is nyugodni tér és 
minden elcsendesedik. 

Lord Plummer átment mr. John 

szobájába és pisztollyal a kezükben 
lesték a kulcslyukon keresztül a 
történendőket. Bizonyosnak lát- 
szott, hogy nyitjára jönnek a dolog- 
nak, mert ugy érezték, hogy ismét 

vártak s már abba akarták hagyni 

a leselkedést, mikor a szomszéd 

szobában halk zaj ütötte meg a 
fülüket. A lord, szemét a kulcs- 
lyukra tapasztva ijedten, de halkan 

suttogta: „Istenem, Lucy!" John 
csendre intette. Óvatosan kimentek 
a szobájukból és a szomszédos szoba 
ajtajánál elhelyezkedtek. 

- Lucy, - nyögte ki a lord, mi- 
kor az óvatosan kisurranó alakot 

megpillantotta. - Csak maradj 
nyugodtan, én vagyok, atyád, nem 
akarunk bántani. 

De John villámgyorsan ugrott 
oda és hirtelen megragadta a nő 
haját, álhaj volt ügyesen készitett 
álarccal együtt. 

A kétarcu 

tolvajlás készül. Nagyon sokáig 

ékszerrabló 
Irta : Garrick Bruce 

dehogy az atyád! Mindig mondtam, 
hogy Lucy nem lehetett a tettes. 

frne, most mindenki láthatja, ki a 

A többi ajtó is kinyilt a zajra, 
az elősiető szolgák megkötözték az 
álnőt, aki nem volt más, mint az 

előző esti szerencsés nyerőz 

John nem győzte ismételni, hogy 
mindig mondotta, hogy Lucy nem 
lehet a tolvaj. Az előző esti betörés 

után minden vendéget szemügyre 
vett, nines-e valakinek Lucyhoz ha- 

sonló alakja, vagy arcvonásai. De 
nem talált egyéb hasonlatosságot, 
mint a megkötözött fiekó szemeit, 
melyek szinte Lucyéval egyezett. 

E gyenge támponton elindulva, 
megtudta, hogy Briar, ki mint já- 

tékos nem örvendett a legjobb hir- 
névnek, minden eddigi helyen, ahol 
lopás történt, szintén jelen volt. 
Kétségtelennek látszott, hogy Lucy 

ruháinak utánzatainak is birtoká- 
ban van, ha ő a tettes. Belopako- 
dott szobájába és megpróbálta bő- 
röndjeit kinyitni, de azok különle- 

ges zárral voltak elzárva. Nem ma- 
radt más hátra, mint a tettenérés. 

Meg volt győződve, hogy Mrs. Lyt- 
ton csodás hajdiszének nem tud 
ellentállni. 

A vendégek legnagyobb része ott 
gyülekezett a folyosón, csak Lucy 

hiányzott. 

John kopogott a leány ajtaján. 

- Benn vagy, drágám? 

- Igen, - felelte egy remegő 

leányhang. 

-- Miért nem jössz ki? 

- Félek. 

- Mitől? 

- Attól félek, hogy talán megint 
valami lopás történt. 

rTényleg történt egy rablási ki- 
sérlet. 

- Akkor nem jövök ki, 
majd megint rám fogják. 

; VII. 
Néhány órával később a két sze- 

relmes boldogan meghitt egyedül- 
létben kovácsolta jövője terveit. 

Az eljegyzési lakomán Lucy vi- 
dáman évődött Johnnal, vajjon 

bizhat-e becsületszavában? 

(Vége.) 

mert 

vizumról 

jeggyel, 
olasz 6000.- LEI 

leg ellátással kiadó. „Uriház jelize 
a kiadóba é175) 

de a Deli Hirlap idei nyaraltatási akciójával rendkivül olcsón 

uftazhat 
bárbová anélkül, hogy akár jegyről vagy. 

lalunk szobát panziókban és szállodákban. 

Egyéni és tfársasutazások! 
Az egyéni utazés nem drágább! 

a tizenegynapos program utazással, vasuti 

Felvilágositás és prospekius 

kellene gondoskodnia. Előre lefog- 

szállodával, ellárással és bármely 
fürdőhelyen való tartózkodással 

- Az ördögbe! - kiáltott fel - 

Családi ház 
kerftel szeptember 15-től kiadó. 
freidorf 21. u. 12. (2 

Uri lakás 
1. em. balkonnal 5 szoba, alko 
szoba és mellékhelyiségek, kiadó 
vember lére. Bővebbet IV., B. 
Carol (Hunyadi-ut) 15. a házmes 
nél. 

Szépen butorozott 
különbejáratu ufcai szoba fürdősz 
használattal Belváros, központj 
szeptember 1-re kiadó. Cim a ki 
ban 21 

Kiadó 
szeptember elsejével 1 szobás, 
magas földszintes lakás, mellék 
ségekkel. Közelebbit: Erzsél 
város, Kereszt tér 2, pince ajtó 4. 

(2214 

Pianinot j 
teljesen jó állapotban megvételre ce 
resek. Gyárimeny, ár megjelölésse 
cimeket a kiadóba kérek. „Készpénz 
jeligére. (168; 

6-7 hónapos lajmalacokat 
megvételre keresek. Cimeket a kiadób 
„Hizók" jeligére kérek. (1687 

Perzsa bunda 
egész hosszu, legdiva osabb szabáss 
legfinomabb bőrökböl összeallitva 
tányosan, sürgősen eladó Érdeklőd 
cimett „Perzsa" jeligére a kiadó 
kérem. 

Egyszerü hálószoba 
keményfából eledó Friedrich Józs 
IV., Sír. Camelie (Rózsa u.) 15.b. 

(216 

Per:saszőnyegek 
legfinomabb uinőségben, összekötők 
és nagyobbak, családi körülmények 
miatt sürgősen eadók. Érdeklődőök 
cimeit kérném ,Jutenyos vétel" jel- 
igére a kiadóban !adni. 

Bérház 
szép nagy kerttel, biztos jövedelmet 
hozó 6 lakással, mellékhelyiségekkel 

(1693) a 

.
 

szabad kezből eladó. Komoly vevők 
érdeklődhetnek vasárnap d. e. 9-1ig 
a tuladonosnál. IV., Csillag-u, 3. 

(2210) 

7 Munkáste epen 
kedvező fizetési feltételekkel eladó 
volt Diiirich:-féle vendéglő épülete, 
táncterem és lakással. Bővebbet Ala- 
pitványi Pénztár I, Str. Lonovici 1. 
I. emelet. (2211 

Szemnély autó 
4 hengeres kifogástalan állapotba 
eladó. III, Hattyu u. 29. (221 

Kis családi ház 
a villamostól két percnyire olcsón el- 
adó. II., Hőnig u 21. uj sz. a gyár 
városi állomás közetében. (2200) 
emere 

Sarekbénház 
ujopnan renoválva és noderni- 
zálva, 8 berlővel, legszebb köz- 
poni fekvéssel, nehány lépés az 

lite kávehsz és a CFR. üzlet- 
vezetőségtől, legbiz osabb tőke- 

befektetés, ; 

eladó 
Szükséges 

szolgál a házmester. József tér 12 
vagy telefon 22-23. 

Kiülönféle 
Pénzestársat 

keresek, életkepes, ismert vállalatomn- 
hoz. Leveleket „Intellektuel" jelig 
e laphoz kérek. (2044 

Diáklányokat 
idősebb urinő teljes ellátásra felvesz. nál 
Cimeket „2500 jeligére a kiadóba 
kérek. (16 

töke 1,200,000-től 
2.0(0,000 leiig Felvilágositással


